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Në organizim të Sekretariati për Çështje Evropiane,në bashkëpunim me shoqërinë nacionale Gjermane - GIZ, në kuadër të Fondit te hapur Rajonal për mbështetjen e Integrimeve Evropiane,financuar nga Ministria Federale për zhvillim ekonomik dhe bashkëpunim, u realizua Konferenca Rajonale me temë "Reforma Aderuese në Ballkanin Perëndimor" (RABP).
Me e Konferencën Rajonale e mbështetur nga Komisioni Evropian u theksua rëndësia e veçantë të procesit reformues në rajon. 
Gjithashtu fjalën e tyre në konferencë e kishin Zëvendëskryeministri Fatmir Besimi, Shefi i Delegacionit të Bashkimit Evropian në Shkup, Sh. T. Aivo Orav dhe Zëvendës Ambasadori i RF. të Gjermanisë z. Sander
Në konferencë morën pjesë edhe ekipe të ekspertëve nga vendet e rajonit, Komisioni Evropian, ambasadorët e vendeve të BE-së, përfaqësues të Ministrisë së Punëve të Jashtme, Kuvendit Nacional dhe përfaqësues të Sekretariatit për Çështje Evropiane.
Diskutimet në fokusin e saj kishin Strategjinë e re për Zgjerim dhe në veçanti raportet e publikuara nga Komisioni Evropian për këtë vit, si dhe metodologjinë e re të rekalibruar për përgatitjen e saj  
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	 Konkluzionet përfundimtare 



	Iniciativa për qasjen e reformave të Ballkanit Perëndimor ka për qëllim ti afroj përfaqësuesit të nivelit të lartë të institucioneve nacionale përkatëse  të cilët punojnë në procesin e integrimeve të BE-së dhe përfaqësuesit nga Komisioni Evropian për diskutim të përbashkët për pakon e zgjerimit dhe metodologjinë e re. Ambasadorët e vendeve anëtare të BE-së ishin pjesëmarrës në konferencë. Gjatë panel diskutimeve, pjesëmarrësit u koncentruan në strategjinë e re për zgjerim dhe gjeneratës së re të raportieve të vendeve, si dhe rekalibrimi i ri i metodologjisë së njoftimit. 
·  Rëndësia e politikës së zgjerimit për paqe, stabilitet dhe zhvillimi afatgjatë ekonomik për vendet e rajonit u konfirmua. Përfaqësuesit u dakorduan se perspektiva evropiane e rajonit u  dëshmua si mjet i vetëm i qëndrueshëm për stabilitet dhe prosperitet të Ballkanit. Janë të nevojshme përpjekjet e përbashkëta për  ruajtjen e kredibilitetit   të procesit të zgjerimit si përgjigje më e mirë e sfidave në të ardhmen: siguri/migracioni, përforcim i institucioneve demokratike dhe zhvillimi ekonomik.
· Në këtë pikëpamje, përfaqësuesit  mbështetën plotësisht Komisionin Evropian në përpjekjet e vazhdueshme për përforcimin e kredibilitetit të politikës së zgjerimit mes rritjes së qasjes së re gjithëpërfshirëse  fillimisht në drejtim të bazave të sundimit të ligjit, menaxhimit ekonomik dhe administratës publike, si dhe vendosja e theksit të veçantë në gjendjen aktuale të vendeve dhe ku qëndrojnë ata në aspektin e përgatitjes për marrjen të detyrave të anëtarësimit, si dhe dhënien e udhëzimeve të qarta për atë që pritet ta bëjnë vendet në afat të shkurtë dhe të gjatë.        
· Përfaqësuesit  theksuan rolin e bashkëpunimit rajonal në procesin e Integrimeve Evropiane në BE për Ballkanin Perëndimor, duke e marrë parasysh iniciativën e  RABP-së  si rezultat e cila vjen pas Procesit të Berlinit dhe Samitit të Vjenës, si dhe kontributi  i ardhshëm samitit/ngjarjes në Paris dhe Romë, dhe e shohin si instrument për diskutim për sfidat e përbashkëta dhe këmbim të përvojave për reformat aderuese në BE. 
· U dhënë propozime për krijimin e formave të qëndrueshme të bashkëpunimit rajonal duke përfshirë takime rajonale të nivelit të lartë pas publikimit të raportit për progres në baza vjetore si dhe takime të shpeshta në nivel profesional gjatë vitit. ila vjen pas Procesit të Berlinit dhe Samitit të Vjenës, si dhe kontributi  i ardhshëm samitit/ngjarjes në Paris dhe Romë, dhe e shohin si instrument për diskutim për sfidat e përbashkëta dhe këmbim të përvojave për reformat aderuese në BE.
· Përfaqësuesit mbështetën metodologjinë e re të përgatitjes së raporteve të reja , si dhe sigurim i  vlerësimit në nivel  të përgatitjes dhe progresit e cila mundëson identifikimin e sfidave të përbashkëta dhe zhvillim i mënyrave për zgjidhje.
· Pjesëmarrësit shprehën nevojën e bashkëpunimit më të ngushtë me Komisionin Evropian dhe shërbimet e tyre, veçanërisht në përgatitjen e kontributeve të vendeve në zhvillim në masa për implementimin e reformave. 
· Gjithashtu shprehën edhe nevojën e aktiviteteve për komunikim të përbashkët. Pjesëmarrësit shprehën nevojën e bashkëpunimit më të ngushtë me Komisionin Evropian dhe shërbimet e tyre, veçanërisht në përgatitjen e kontributeve të vendeve në zhvillim në masa për implementimin e reformave. Gjithashtu shprehën edhe nevojën e aktiviteteve për komunikim të përbashkët 
· Në fund përfaqësuesit ranë dakord për zgjerimin pjesëmarrësve të kësaj iniciative me kyçjen  e palëve tjerë të interesuar.
·  Me këtë japim konkluzione Konferenca rajonale në nivel të lartë RABP për vitin 2015 në Shkup dhe njoftojmë se RABP-ja e radhës do të organizohet në Podgoricë 
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